

2025年11月21日/星期五

责任编辑 荆毅萍 / 美编 李鹏

校对 赵泽艳 / E-mail:ycwbbjb@126.com

七彩盐湖专刊



盐湖迎会「老朋友」

火烈鸟如约踏冬来



近日，4只野生火烈鸟再度飞抵运城盐湖，将在此度过整个冬季。

它们身披粉羽、姿态优雅，已成为盐湖湿地一道动人的生态风景。

据了解，这4只火烈鸟已是连续多年到访盐湖的“老朋友”。据本地摄影师辨认，它们与去年属同一群体，分为两个家族：一个家族是母鸟带着两只幼鸟，另一只为独立的亚成鸟。

今年火烈鸟的首次观测记录始于11月16日。当天，鸟导老徐在硝池滩上空发现它们混迹于一群白天鹅中，朝东北方向飞去。次日清晨，摄影师张根振在盐湖天鹅池西侧成功捕

捉到4只火烈鸟集体活动的珍贵画面。

消息传开后，迅速吸引北京、湖南、湖北等地摄影爱好者前来拍摄。

19日下午，夕阳映照湖面，火烈鸟时而低头觅食、彼此嬉戏，时而列队起飞、翩跹盘旋，画面诗意而震撼，令在场拍摄者赞叹不已。

火烈鸟的连年到访，是运城盐湖生态持续改善的生动见证。

近年来，我市扎实推进“退盐还湖”生态修复，通过水系疏浚、生态补水、组建巡护队、开展“净湖行动”等举措，显著提升湿地环境质量。良好的生态系统孕育了丰富的盐水虾与藻类资源，使盐湖成为候鸟迁飞路线中重要的“生态驿站”。

“火烈鸟能连续多年选择在盐湖栖息，充分说明这里生态环境的改善。”来自北京的资深生态摄影师曹永顺连续多年用镜头记录火烈鸟盐湖越冬资料，他希望继续通过影像传递自然之美，唤起公众环保意识。

据悉，除火烈鸟外，运城盐湖还观测到大天鹅、大鸨、红腹锦鸡等约205种鸟类，生物多样性日益丰富，已成为国内观鸟与生态旅游的重要目的地。



温馨提示

目前火烈鸟栖息于天鹅池西侧100米、彩虹跑道322号路灯杆以南区域，市民游客观鸟时请保持安静。